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Correction : Devoir surveiller n°2 sur les lecons suivantes :
BARYCENTRE et TD-PRODUIT SCALAIRE DANS 7,

Exercice1 : (6,5pts) : (Ipt+1pt+1,5pt+1,5pt+1,5pt)
Soient deux points AetBtelsque : 4B=10

1) Construire C, barycentre du systeme (A ; 2), (B ; 3)

2) Construire D, barycentre du systéme (A ; 3), (B ; 2)

3) Déterminer I'ensemble des points M du plan tels que : |

2MA+3MB||= 10

4) Déterminer I'ensemble des points M du plan tels que : ||2M4 +3ME|| =||3M;i+2h?é||

5) Déterminer I'ensemble des points M du plan tels que : MA® +3MB* =100
Solution : 1) C : barycentre du systéme (A ; 2), (B ; 3) donc: ;4{.“'=-§-}ié Voir figure

2) D, barycentre du systéme (A ; 3), (B ; 2) donc : AD=§AE Voir figure
)

3) Déterminons I'ensemble des points M du plan tels que : |!2Mi+3M;§|| =10

D’aprés la propriété caractéristique du barycentre on a :
[2321+ 30B] =10 | (24 3) MC| =10 = 5|10 =10 = MC =2

Donc I'ensemble des points est le cercle de centre et de rayon : r =2
(F)

4) Déterminons I'ensemble des points M du plan tels que : Hzm = 3@“ = ”3@ i EFBH

Puisque :C, barycentre du systeme (A ; 2), (B ; 3)

2) D, barycentre du systéme (A ; 3), (B ; 2)

D'aprés la propriété caractéristique du barycentre on a :

|27 + 308 = |30 + 2MB| < |(2+ 3) MC|| = |(2+3) MD| = 5

Donc I'ensemble des points est la droite médiatrice du segment [CD]

WH = SHMI@ MC = MD

5) Déterminons I'ensemble des points M du plan tels que : AM4% + 3MB* =k
Soit G = Bar {(A, 1): (B, 3)} donc : 4G %.:1;5%:; ,45:%,43:> Aazéxmz%z?_g

Et Bazlxm=5=5=2_5_
4 4 2
Md +3MB =100 < (MG + ﬁ)“ + 3(Iﬂﬁ+cﬁ)' =100
- (Mff)l +2MG.GA+(GA }2 +3 ([ MG }2 +2MGGB+ (::;;.a&i)l ) —100
> MG? +2MG.GA+GA® +3MG? +6 MG .GB+3GB* =100
= 4 MG? + zm(ﬁd + 3.&:’?'3‘) +GA* +3GB* =100
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< AMG + zlifﬁ_(t'?’;ﬁ + 3.(’?;9?) +GA*> +3GB*> =100 or: GA+3GB=0
< AMGT +GA* +3GB? =100
— 4MG* +[EJ1 +3(§T =100
2 2
S AMG?+75=100 < AMG* =25 & MG® = %TJ = MG =§

Donc I'ensemble des points est le cercle de centre Getde rayon : r=

bd | L

Exercicet : (5pts) : (2pt+1,5pt+1,5pt)

Dans Le plan () est rapporté 4 un repére orthonormé R (01 ;) direct
Considérons les points 4(5.0) ; B(2:1) et C(6:3).

1) Calculer : cm{]df?; }il’?']et sin(}iﬁ; Lcif}

2) En déduire la nature du triangle ABC

3) En déduire une mesure des l'angles : [E:F] et (ﬁ?)

et sin (ffé; .4{__;] £ —dEt(AB;AE!

[43}[Ac

J‘TE'AC:

Solution : 1) On sait que : cns(AB;A(‘_“'] = " 13“ A{’:”
A X 5

Etona: AB(-31) et AC(L3)

Dong : ABeAC = -3x1+1x3=-3+3=0 et dﬂt(!TB,EC}=

AB=[4B|=[(-3)*+1 =10 et 4C=+i0
10

{:L}H[IB;E]:L:G et sin(IB.;A_(.;)———:-l

V10 x+f10 ~iox4io

2)Ona: AB-AC=0 et AB= AC donc le triangle ABC est rectangle et isocéle en A
—— ———% - r i g ! = “-. S : L. Fid
3) [AE;A(_"):?[ZHJ car: cos(A4B, AC)=0 et sin(4B,AC)=-1 et (Biﬂf)—;[h]

-3 1
=-10
3

On a: (4B:BC)=(4B. AC)+(4C. BC)[2x] et (4C. BC)=(CA4.CB)[22]=- T [21]
Donc: lﬁ = -'2—”-%[2;1—] = —%ﬂ[z;r]

Exercice3 : (8,5pts) : (1,5pt +2pt+2pt+1,5pt +1,5pt)
le plan () est rapporté a un repére R (0.1 Jr) orthonormé. (C ) L'ensemble des points A (x;y) du

=2+2cost
plan tel que :{I : “° avec (PeR)
y=2sin@
1) Montrer que(C ) est un cercle dont on déterminera de centre Qet le rayon Ret une équation
cartésienne
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2) Soit le point 4(-1.0) ; montrer que 4 est a l'extérieur du cercle (C' ) et déterminer les équations

des deux tangentes au cercle (C) passant par A

3) Déterminer les équations des deux tangentes au cercle (C) et qui sont paralléles & la droite :
(D) : 3x=4y=0

4) a) Soit la droite (A) d'équation: y=x

Montrer que (A) coupe le cercle(C ) en deux points & déterminer

2

b) Déterminer graphiqguement I'ensemble des points A (x;y) du plan tel que : 2 : <x<y

Solution :1}{‘1; =2+2cosd {I- 2=2cosP

poo=0500
[x—}l}: +(}'—D]2 :{}lcnst‘)]z +(2sin !’}]3 = {x-l}z +[}-—{}}1 = 4({:{35{}]: +(5inﬂ}1) & (x-2) +(y-0) =2°

y=2sné

Donc I'ensemble (C ) des points M (x;y) du plan est e cercle (C ) de centre Q(2.0) et de rayon R=2
2) A(-10); (C) :(x=2)" +(y-0)"' =27

Ona: (-1-2) +(0-0) -4=9-450 donc 4 est a l'extérieur du cercle (C)

Soit (T')une droite qui passe par A et tangente au cercle (€) et soit: ax+by+c=0 une équation
cartésienne de (T') avec(a,b)=(0,0)

Puisque (7')est tangente au cercle (C) alors :d (<, (7)) =R cad %=2:

Etona: 4¢(T) donc: —a+c=0 donc on trouve :

;,=$ ou ,:,=_HT""’§ et 'équation cartésienne de (T) est : Ex—ﬁwz:ﬂ ou 2x+J§y+2=D
Par suite les equations des deux tangentes au cercle (C) passant par A sont :
(1) : 2x—=5y+2=00u () :2x+5y+2=0
3}{D] © 3x=4y=0 ﬂ[:’.;ﬂ}
Puisque (T)||(D) donc on pose : (T) : 3x—4y+c=0 et (T)tangentes au cercle (C)

6+ S §E5+f|
J3 (=) 3
Qub+c=—10 c'est-a-dire: c=4 0U c=-16
Donc les tangentes au cercle (€) sont: (7)) : 3x-4y+4=0 ou (Tz] 3x—-4y-16=0

Donc: d(€.(7))= R < cad =2 |6+¢|=1026+c=10

(x=2)" +(y=-0) =2

y=x

4)a) on va résoudre le systéme suivant :{ " donc - y=xet 2x' —4x=0

Donc: (x=0 oux=2) et y=x
Donc : (A) coupe le cercle(C ) aux points : O(0,0) et B(2;2)
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x=y=0 {x—yi{}

o

4)b) 4' ixi_vr::{

Jo
_r2+1}:2—4x£ﬂ [1—2}:+_}’2—4£ﬂ

L'inéguation : (x-2)?+y*-4 <0 détermine I'ensemble des points A (x;y) du plan qui se trouve a

l'intérieur du cercle(C ) ou sur le cercle(C)

Et L'inequation : x-y <0 détermine 'ensemble des points M (x;y) du plan qui se trouve au-dessus
de la droite (A)ou sur la droite (A)

Voire la figure ci-dessus :
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C'est en forgeant que ['on devient forgeron ; Dit un proverbe.
C'est en s'entrainant réguliérement aux calculs et exercices que 'on dewvient un mathématicien
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